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平成２８年 第１３回会議録 

１．開会日時 平成２８年１２月２日（金） 午後１時３０分 

２．場 所 峰行政サービスセンター２階第４会議室 

３．出席委員 吉野委員、前野委員、佐伯委員、一宮委員 

４．出 席 者 
永留教育長、須川教育部長、松本次長兼総務課長、平山学校教育課

長、平江生涯学習課長、小島文化財課長 

５．会議書記 犬束総務課課長補佐 

６．閉会日時 平成２８年１２月２日（金） 午後２時３０分 

７．議 事 

 日程第 １ 

 日程第 ２ 

 日程第 ３ 

 日程第 ４ 

 日程第 ５ 

 日程第 ６ 

 日程第 ７ 

 

 

 

 

 

会議録署名委員の指名 

会期日程の決定 

教育長諸報告 

議案第２９号 対馬市立幼稚園型認定こども園条例の制定について 

議案第３０号 対馬市パークゴルフ場の指定管理者の指定について 

報告第１２号 要保護及び準要保護児童生徒の認定について 

その他 
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永留教育長  ただいまから、平成２８年第１３回対馬市教育委員会会議を開会い

たします。 

 これから、本日の会議を開きます。 

 議事の進行につきましては、対馬市教育委員会会議規則等により進

めたいと思います。 

 では、日程第１「会議録署名委員の指名」を行います。 

 今回の会議録署名委員は、佐伯委員さん及び一宮委員さんを指名し

ます。よろしくお願いいたします。 

 続きまして、日程第２「会期日程の決定でありますが、お諮りしま

す。本会議の会期は本日、一日にしたいと思います。 

 これに御異議ありませんか。 

  「異議なし」の声 

永留教育長  異議なしのようです。 

 したがって、会期は、本日、１２月２日の一日といたします。会議

運営につきまして、御協力をお願いいたします。 

 次に、日程第３「教育長諸報告」を行います。 

 資料の２ページをお願いします。 

 前回の教育委員会会議が１０月の２８日に行っておりますので、そ

れ以降から本日までの行動表について、説明をいたします。 

 １０月の３０日に対馬市職員採用の二次試験に立ち会いました。一

般職と保育士の二次試験を行いました。 

 それから、１０月３１日、新任校長校訪問、仁田小、豊小、それか

ら、１１月の４日、大調小、１１月の７日、東部中、大船越中。それ

から、１１月の２９日、南小、美津島北部小、これ以外に、１０月の

２４日に豆酘小と久田小の新任校長校訪問を行っておりまして、合計

９校につきまして、２回目の訪問指導を行いました。 

 １回目の訪問での指導事項に対して、各学校の改善がなされており

ましたし、校長の学校経営力の向上が見られました。 

 それから、研究発表会が全部で４校あったんですけれども、１１月

の１１日に豊玉小学校の研究発表会、それから１１月の２５日に美津

島北部小学校の研究発表会、この前に１０月の２７日に浅海中学校の

研究発表会に参加をしております。 

 参加はしませんでしたけれど、１１月の１８日に西小学校の中間発

表会が行われました。 

 各研究発表会に参加をして、指定研究を行いました３校の子どもた
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ちの学力が確実に向上をしているということで、指定研究の成果が上

がっているなというのを感じました。 

 それから、１１月の８日に長崎県市町村教育委員会連絡協議会第３

回小委員会、長崎市であったわけですけれども、人事異動及び教育行

政に関しまして、県教委への申し入れを行っております。 

 それから、１１月の９、１０日に、臨時校長研修会と書いておりま

すけれども、これは２９年度の人事異動に関しまして、第一次の校長

ヒアリングを行っております。 

 それから、１１月の１４日に赤米サミット２０１６ｉｎ豆酘を実施

しております。岡山県総社市、鹿児島県南種子町、それぞれ市長町長

も参加をされて、交流センター及び豆酘小学校でサミットを行いまし

た。この３市町でサミットが一回りをしたということで、来年度以降、

この赤米に関しまして、保存、継承をどういうふうに進めていくかと

いうことで、その方向性が論議をされました。 

 あと、１１月の２１日と３０日に、教育長ミニ訪問を行っておりま

す。これ以外に、１０月にも２回行いまして、計１６校３０分程度で

したけれども、各校を訪問いたしました。 

 あと、１１月の２４日と２８日、校長中間面談を行っております。

これは、人事評価制度に基づきまして、校長の立てた目標がどれぐら

い達成をされているか、その進捗状況を確認し、教育長、課長で指導、

助言を行っております。 

 あと、１１月は大会であるとか、研修会等がずっとあっております。

大変充実した１１月を過ごさせていただきました。 

 以上で、諸報告を終わります。 

 報告事項について、何か質疑等がありましたら、「その他」の項で

お受けをしたいと思います。 

 続きまして、日程第４、議案第２９号「対馬市立幼稚園型認定こど

も園条例の制定について」を議題とします。 

 事務局から提案理由の説明をお願いします。松本次長。 

松本次長  それでは、議案第２９号「対馬市立幼稚園型認定こども園条例の制

定について」ご説明いたします。 

 ３ページをお願いします。 

 対馬市立幼稚園型認定こども園条例案につきましては、４ページの

とおり、１２月６日から始まります第４回定例会に議案として提案す

ることについて、教育委員会の議決を求めるものであります。 

 提案理由を説明いたします。 
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 比田勝幼稚園、比田勝保育所及び泉保育所の３園を統合した「比田

勝こども園」を平成２９年４月１日から開園するため、条例を制定す

るものであります。 

 ４ページをお願いします。 

 対馬市立幼稚園型認定こども園条例。第１条で設置の目的として、

就学前の子どもに関する教育、保育等総合的な提供の推進に関する法

律に基づき、小学校就学前の子どもに対する教育及び保育を一体的に

提供するとともに、保護者に対する子育て支援を行うために、対馬市

立幼稚園型認定こども園を設置するといたしております。 

 次に、第２条では、名称及び位置。 

 第３条は、職員の配置。 

 第４条は、認定こども園で行う事業について記載しております。 

 この第４条の（２）は、幼稚園型の一時預かり事業に伴うものです。 

 （３）は、これは認定こども園で義務づけられております子育て支

援事業について記載しております。教育長が必要と認める事業といた

しております。 

 次に、５ページで、第５条でこの条例に定めるもののほかは規則で

定めるとして、施行期日を平成２９年４月１日といたしております。 

 また、この条例の施行にあわせまして、対馬市立学校教育施設条例

から比田勝幼稚園の項を削り、あわせて対馬市保育所条例から泉保育

所及び比田勝保育所の項を削るといたしております。 

 ６ページ、７ページに、新旧対照表を載せておりますので、ごらん

ください。傍線部分が改正部分になります。 

 なお、対馬市立幼稚園型こども園条例の施行規則につきましては、

現在、県へ認定の申請をいたしている段階でございますので、方向性

がまとまり次第、今年度中に教育委員会で提案したいと思います。 

 それと、この条例につきましては、もともと上位法が市長部局の法

令でございますので、委任規則等をつくることで、教育委員会の所管

にいたしたいと思っております。 

 以上です。 

永留教育長  説明が終わりましたので、審議方、よろしくお願いをします。 

 質疑等はありませんか。佐伯委員。 

佐伯委員  ４ページの、４条の（４）に、３号に掲げるもののほか、教育長が

必要と認める事業というふうにあるんですが、これについては今の

ところ、どういうものを想定してあるのか教えてください。 

松本次長  （３）の法第２条の分については、子育て支援事業ということで、
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第１２項に基づく事業しかできないってなっているんですけど、そ

れ以外に、例えばこれは（２）が幼稚園型の一時預かり事業なんです

けど、一般型の預かり事業というのがありまして、保育所とか幼稚園

に行ってない子どもを預かる事業とか、こども未来課のほうで委託

をしている地域子育て支援事業っていうのがあるんですけど、アッ

プルさんがやっている、この分をここでやるというふうになります

ので、そういうものを認める事業としてここで示しているというこ

とです。 

佐伯委員  なるほどですね。お尋ねしたかったのが、保育所も一緒になると、

よくテレビでやっているんですが、親御さんが子どもを連れて行く

ときにたくさん荷物を持って行かないといけない。最近はそういっ

た物を貸し出したり、おむつをそちらのほうで準備して料金を払っ

てそれを使うとかですね。衣服も貸し出しをしますよとか、そういっ

たところが非常にふえてきているという話を聞くんですが、そうい

うものは今のところ想定はされてないですか。 

松本次長  考えておりません。 

佐伯委員  できれば、先々こういった要望があればお願いします。 

永留教育長  まあ難しいでしょうけれど、どうしても必要になれば、規則の中

で、細かいところは決めていかなければいけないとは思っています。 

佐伯委員  はい、承知しました。ありがとうございます。 

永留教育長  ほかにありませんでしょうか。一宮委員。 

一宮委員  第３条のその他の職員を置くというのは、施行規則の中で内容が

打ち出されるのかどうかという点をお尋ねします。 

松本次長  この職員の部分なんですけど、施行規則のほうでうたいたいと思

いますけど、施行規則であえてうたわなくても、職員あるいは園長と

いう区分で言ってしまっても問題ありません。 

一宮委員  教頭を置く、置かないというのは、結論は出ましたかね。そこがち

ょっと私は気になるところで。 

松本次長  教頭を置く分については、今のところ難しいだろうなと私は思っ

ております。教頭をということで、一度市長と話をさせていただいた

折に、県下の調査をしなさいという指示があったので、調査をしまし

たが、その中で幼稚園で教頭を置いているところはないという状況

でございますので、最終的にはまた市長と話をしてということにな

るんですけど、この件は難しいんじゃないかなと考えています。要望

はしていきたいと思っています。 
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一宮委員  わかりました。 

永留教育長  ほかに、別件でございませんでしょうか。前野委員さん。 

前野委員  今、職員の配置の問題が出ましたけど、お願いとして、やはり、せ

っかく新しいものができましたので、よりよい教育とか運営ができ

ればいいなと思いますので、まずその職員さん方が今まで違う考え

方とか就業規則とかも多分違う中で、来られた方が一緒に働きます

ので、そういうところの意識を同じものにしていただくように、個人

の考え方もありますけど、そういうものを指導していただいて、より

よいこども園になりますことをお願いします。 

松本次長  誤解をされてある方もいらっしゃるんですけど、この幼稚園型認

定こども園というのは、幼稚園の教諭と保育士さんは別々の就業規

則になるんです。ですから、幼稚園は幼稚園の先生の勤務形態でいき

ますし、保育士さんは保育士の勤務形態でいきますので、一緒にする

ことはないんです。 

前野委員  園長さんは幼稚園の園長になるのですか。 

松本次長  園長さんは、両方の園長になります。こども園として一つの施設で

すから。 

前野委員  園長の勤務時間はどうなりますか。 

松本次長  勤務時間は、９時から２時半までなんですけど、その分については

先ほど言われた教頭とか、あるいは事務職員とか、そういうことを考

えながら、今ちょっと検討しているところです。１１時間の勤務時間

帯がありますので。 

永留教育長  それぞれ今まで違う職種の人が一緒の職場になるから、なかなか

最初は理解できにくいところもあるでしょうけれども、幼稚園型の

こども園というのはそういうものだということで、理解をしていた

だかなければいけないというふうに思います。 

 ほかにありませんでしょうか。 

 ほかに質疑等ないようですから、これから議案第２９号を採決し

ます。 

 お諮りします。議案第２９号「対馬市立幼稚園型認定こども園条例

の制定について」は、原案のとおり、決定することに御異議ありませ

んか。 

  「異議なし」の声 

永留教育長  異議なしと認めます。 
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 よって、議案第２９号は、原案のとおり可決されました。 

 続きまして、日程第５、議案第３０号「対馬市パークゴルフ場の指

定管理者の指定について」を議題とします。 

 事務局から提案理由の説明をお願いします。 

 平江生涯学習課長。 

平江課長  議案の第３０号でございます。「対馬市パークゴルフ場の指定管理

者の指定について」ご説明いたします。 

 地方自治法第２４４条の２第３項及び対馬市パークゴルフ場条例

の指定管理者を下記のとおり指定するため、対馬市議会に提案する

ことについて、教育委員会の議決を求めるということです。 

 施設の名称、対馬市パークゴルフ場。 

 指定管理者となる団体ですが、美津島町雞知乙５１１番地３の社

会福祉法人米寿会でございます。 

 指定をする期間でございますが、平成２９年の４月１日から平成

３４年３月３１日までの５年間でございます。 

 提案理由は、パークゴルフ場の指定管理者については、対馬市公の

施設の指定管理者の指定手続に関する条例第７条第１項の規定によ

り、議会の議決を経る必要があるために提案するものです。 

 平成２９年の３月３１日で５年間の期間を終えますので、新たに

公募をいたしまして、提案を受け、米寿会と決定したものでございま

す。議会に提案するための御承認をお願いするものです。よろしくお

願いします。 

永留教育長  説明が終わりましたので、審議方、よろしくお願いします。 

 質疑等はありませんでしょうか。 

吉野委員  米寿会は、今回これ継続ですか。 

平江課長  そうです、継続です。 

永留教育長  ほかにありませんか。 

 ほかに質疑がないようですから、これから議案第３０号を採決し

ます。 

 お諮りします。議案第３０号「対馬市パークゴルフ場の指定管理者

の指定について」は、原案のとおり決定することに御異議ありません

か。 

  「異議なし」の声 

永留教育長  異議なしと認めます。 

 よって、議案第３０号は、原案のとおり可決されました。 
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 続きまして、日程第６、報告第１２号「要保護及び準要保護児童生

徒の認定について」の報告を行います。 

 事務局から報告をお願いします。平山学校教育課長。 

平山課長  それでは、報告第１２号「要保護及び準要保護児童生徒の認定につ

いて」、報告いたします。 

 経済的理由により就学が困難と認められる児童生徒について、対

馬市就学援助事務取扱要綱の規定により要保護及び準要保護児童生

徒として認定したので、別紙のとおり報告いたします。 

 １０ページ以降、１１ページからごらんください。動態の一覧を載

せております。 

 今回、小学校については取り消しが３件あります。それから要保護

が１件あります。 

 １２ページ、中学校のほうです。中学校のほうは、準要保護の新規

が１件と取り消しが２件となっております。 

 別紙、資料をお配りしています。申請者一覧というのをごらんくだ

さい。 

  

 ＜以下、個人情報のため非公開＞ 

 

 以上、報告を終わります。 

永留教育長  報告が終わりましたが、この件に関して質疑等はありませんでし

ょうか。 

 質疑等がないようですから、報告第１２号「要保護及び準要保護児

童生徒の認定について」の報告は終了いたします。 

 続きまして、これから、日程第７、「その他」の事項に移ります。 

 まず、はじめに各課の事業予定を報告させていただきたいと思い

ます。お手元に１２月分の事業予定表を配付しておりますので、ごら

んください。 

 総務課から順に、主な内容について報告をお願いします。 

松本次長  総務課は、記載してありますとおり、ほとんど予定がないっていう

ことになります。基本的には、それぞれの事業に向けた形で毎日毎日

やってはいるんですけど、特段あえてここに記載するものはありま

せん。一応、今回の教育委員会の分と、６日に議会定例会が始まるの

と、新年度当初予算ヒアリングがあるということです。 

 以上です。 

永留教育長  学校教育課、お願いします。 



- 9 - 

 

平山課長  失礼します。学校教育課です。 

 １日、定例校長会、それから６日、定例教頭会ということで管理職

対象の研修会を定例で行っております。 

 それから、２日ですけども教科指導法改善研修ということで、授業

力アップにつなげるための研修が、本日研究員を招いて東小学校で

行われております。 

 ５日、初任研、それから１０年研ということで法定研修で定められ

ている研修ですね。教師の指導力向上ということで、実施をいたしま

す。 

 それから、８日が南警察署、そして１５日が北警察署と管内の学警

連を実施しております。これは長期休業前に必ず警察と学校側と確

認し合うことなど情報交換を行っております。 

 それから、１４日ですけれども豊玉中学校で健康教育をテーマに

した研究発表会が行われます。これは県から指定を受けておりまし

て、２年目となりますが、対馬での発表は今回が最後となります。来

年、県での発表がございます。お時間がとれれば御参加をいただいた

らと思います。 

 裏ページになりますが、１９日、第２回の教育支援委員会が行われ

ます。これは新年度、特に特別支援関係にかかわって特別支援学級等

への入級を希望する児童生徒の皆さん等に関しての専門家を交えて

の協議をし、新年度から特別支援学級への入級を認めるかどうかと

いうことについての具体的な審議をし、ここでほぼ決定をするとい

うことになります。 

 ２２日が各校終業式の予定です。 

 以上です。 

永留教育長  生涯学習課、お願いします。 

平江課長  主な行事だけを挙げておりますけれども、１２月の４日が人権を

考えるつどいの強化月間ということで人権擁護委員さんともども人

権の集いを行います。これが豊玉の対馬市公会堂で１３日から行い

ますが、今回はなかなかいい先生が来ていただけまして、山田洋次監

督がつくられました「学校」という映画の学校の先生のお話があるん

ですけども、このモデルとなった先生に来ていただきまして講演い

ただくことにしております。ぜひお越しいただきたいと思います。 

 同日、美津島町少年の主張大会英語発表会、これは美津島の文化会

館で行われます。 

 次のページになりますが、１８日日曜日ですが、対馬縦断駅伝が終
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日にかけて、比田勝から厳原まで実施されます。 

 それから、２８日の仕事納めの日に成人式の準備、翌年１月３日が

成人式という形で生涯学習課が実施することとなっております。 

 以上です。 

永留教育長  文化財課、お願いします。 

小島課長  文化財課は、１２月１３日に金田城跡の整備復元委員会を美津島

文化会館で開催予定です。 

 ２０日に宗家墓所等の保存整備委員会を現地視察と協議という形

で厳原のほうで開催をする予定です。 

 主なものは、以上です。 

永留教育長  月間業務はいいですか。 

小島課長  月間業務には月を通しての内容を掲載しておりますが、４つの国

史跡の整備事業を継続で行っておりますけれども、その工事業者等

が決定しましたので、その工事を進めていきます。 

 それから、１１月で締め切りました文化財景観写真コンテストの

表彰とか展示の準備等を１２月にやる予定です。 

 以上です。 

永留教育長  報告が終わりましたけれども、この件に関して質疑はありません

でしょうか。吉野委員さん。 

吉野委員  学校教育課の１１日の対馬学フォーラム、これについてちょっと

内容を教えてください。 

平山課長  これはしまづくり推進部のほうが実施、企画運営しているもので、

教育委員会としては協力をするという形になっております。１２月

１１日日曜日、交流センターにて対馬学フォーラムが開催されまし

て、この分の午前中、小中学校での活動の様子の発表の依頼を受けま

して、当日は佐須奈小学校、今里小学校、大船越小学校、そして雞知

中学校、３つの小学校、１つの中学校が日ごろ行っているふるさと学

習の成果発表を２０分程度行います。佐護米のことでありますとか、

ヤマネコのこととか、マグロ養殖に関すること、日本ミツバチとか、

さまざまなテーマでふるさと学習を行っています。これらの成果発

表が学年ごとに行われますので、時間が許せばごらんいただいたら

と思います。 

 行かれる予定があれば、詳しい日程の載っている資料がございま

すので、後ほどお持ちしたいと思います。 

永留教育長  ほかにありませんでしょうか。 
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 ないようでしたら、次に進みたいと思います。 

 事務局から何か「その他」の事項でありませんでしょうか。 

 事務局からないようでしたら、委員さん方から何かありませんで

しょうか。 

 佐伯委員。 

佐伯委員  ３点ほどお尋ねとお願いがございます。 

 １つ目なんですけれども、以前あっておりました爆破予告、その後

どのような状況なのか、わかる範囲でお願いいたします。 

 ２つ目が、ちょっと前まで砲台跡地を有効活用しようというよう

な話がよく出ておりました。知り合いがこの間、姫神砲台に行ったと

きの動画を見せてくれたんですが、非常に道路が荒れているような

様子だったんです。道路の改善の計画等がもしあれば教えてくださ

い。 

 ３点目は、学校の状況が私たちこういう場でもなかなか見えてこ

ないというのがありまして、お願いしたいのは、できれば学校ごと、

学年ごとの遅刻、早退とか、そのような事情がわかるような回数、人

数等を資料として、できれば毎月がいいですけれども負担が大きい

ようだったら、隔月なりとかに見せていただくことができないもの

かって思っております。子どもたちの話を聞いていると、あれはいじ

めじゃないのかなっていう話があっても、なかなか委員会までそう

いったことは上がってまいりません。学校の中で、先生たちも一生懸

命対応されてあるとは思うんですけれども、もし可能ならお願いし

たいなと思っております。 

 以上、３点です。 

永留教育長  学校教育課長、爆破予告と学校の状況を説明してください。 

平山課長  まず、爆破予告の件については、前回お知らせした以降について

は、その後あっておりません。ただ、調査は警察のほうでその後も引

き続きやっておられますが、結果が出るまでに時間がかかると思わ

れます。 

 ２点目の不登校にかかわる件ですが、遅刻早退までとなるとちょ

っとかなり現場のほうにまた新たな負担を強いることになりますの

で、ただ毎月必ず、不登校と不登校傾向のお子さんの報告はいただい

ておりますので、それらを情報としてこちらに提出することは可能

かと思いますので、それは求められれば提示はいたしたいと思いま

す。 
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永留教育長  次、砲台跡地の整備について、文化財課長。 

小島課長  砲台跡地の利用ということについては、文化財保護審議会のほう

で部会をつくって、砲台跡に限らず、近代化遺産というもので砲台と

か、あるいは竹敷にあります旧海軍要港部跡の史跡、そういったもの

を新しい文化財に指定するというふうなことも含めて、今、部会ほう

で検討しておるところです。先ほどお話があった姫神砲台について

も、今その対象としてもちろん調査、現地視察を行っております。お

っしゃられるように、道路が荒れているというのはそうかもしれま

せんし、何せ昔の道路で狭いので、車で行くとなると離合なんか非常

に難しいというところもありまして、調査報告をつくるに当たって

は、その辺のアクセスの整備といいますか、そういったことも盛り込

んだ報告にしたいと思っております。 

佐伯委員  わかりました。ありがとうございます。 

永留教育長  ほかにありませんでしょうか。一宮委員。 

一宮委員  失礼いたします。先日、県の教育委員会の研究大会に参加させてい

ただいてありがとうございました。第１分科会の教育行政に参加さ

せていただいて、平戸市におけるＩＣＴ教育の推進ということで、教

育長さんが御発表になったんですけど、平戸市の人口が３万２,９８

５名、対馬が３万１,９６３名ということで、ほぼ同じような状況の

中で、平戸市の場合、市を挙げてＩＣＴの教育に取り組んでおられま

す。そこで思ったのが、対馬も複式学級が非常に多くて、この前、あ

る小学校の学習発表会に行きましたけれども、全１、２年、３、４年、

５、６年と複式でした。そういう中でも先生方が非常に熱心に教育し

てあって、丁寧かつきめ細やか、かつ積極的ということがあったんで

すけど、対馬市も東部中学校の研究、ＩＣＴ支援員関係とか教員の指

導力向上関係で、本市も今いい形で成果が出たり、そういうふうな状

況も多分あると思うので、ちょっとこの機会に平戸市と比較しなが

らと思いまして、質問させていただきます。 

 以上です。 

永留教育長  まず、学校教育課のほうからお願いします。 

平山課長  私のほうから、教育に関することから言いますと、複式を抱えてい

る学校のほうで、ＩＣＴを活用するとどのような効果が得られるか

ということを研究していただくため、本年度、指定をいたしました。

指定した学校が豆酘小学校と今里小学校です。これらの学校にはタ

ブレット、それから電子黒板等設置をしていただきまして、２年間に
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かけて研究していただきますので、２年後にはいろんな島内の学校

を集めての実践の紹介ということになろうかと思います。それまで

に徐々に設備関係も総務課のほうで計画を立ててくださっておりま

すので、さまざまなそのタブレットの用意でありますとか、電子黒板

の導入でありますとか、無線ＬＡＮの整備であるとか随時整ってい

くことになっていると聞いております。 

永留教育長  整備関係で、松本次長お願いします。 

松本次長  平成２２年、２３年に国費の補助をいただいて、パソコンについて

は３.２人に１人という基準がありますけど、その分については多分

クリアしているのかなと思います。ただ電子黒板とかあるいはタブ

レットについては不足していると思います。平成２２、２３年に導入

した機器の耐用年数がもう超えているということで、新年度当初予

算要求に今要望を上げておりまして、来週ヒアリングがあるんです

けど、ただ残念ながら振興計画で採択されていない状況でございま

すので、ちょっとまだ不透明なところがあります。ただ、教育委員会

としては、３２年、３３年に電子教科書を導入する方向で、各教室に

一つのＷｉ─Ｆｉの準備とか、タブレットの部分とかっていうのは

事業計画にあげ、財政との協議を行っている状況です。なぜ平戸がい

いのかっていうと、これはふるさと納税が全国一のレベルなんです

よね。その財源を教育に投入しているので、恵まれた環境の中で教育

が進められているということです。 

 うちのほうも、やっとこのふるさと納税が始まりましたので、何と

かこれで財源を期待しながら、来年度から整備できないかというこ

とで進めております。 

 以上でございます。 

一宮委員  おっしゃるようにふるさと納税、それが非常に助かっているとい

う御説明もあったんですけど、ＩＣＴ教育については非常に危険性

もはらんでいる部分もあると思うんですけど、いろんな成果等の説

明を聞くと、同じ島の対馬の子どもたちにもそういう教育環境を進

めていかないといけないのかなと改めて思ったのと、ある市町の教

育委員さんがおっしゃっていましたけど、そういう成果を議会なり

に示してしていくと、ＩＣＴ教育の推進が未来を担う子どもたちに

とって大事なんだという意識が生まれるということで、成果をどん

どん自分たちが訴えているという地区もありました。平戸以外の地

区もですね。だから、そういう意味では、私たち対馬のほうも、ＩＣ

Ｔへの理解を進める手法として、そういうこともあってもいいかな
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と思いましたので、お伺いいたしました。 

 以上です。 

平山課長  １点だけすみません。 

ＩＣＴ整備は非常に求められていることはよくわかるんですけ

ど、例えば韓国みたいに非常に整備が進んでいっても、それによって

学力が上がったかというと学力は上がってないという実態もあるわ

けですので、その使い方がやっぱり問題なんですね、整備自体という

よりも。しかし、そういったところを地道に先ほど申しました研究指

定校も使って、よりよい使い方、まあお金かけなくても効果的な使い

方があると思うんですね。そういう研究発表につながればいいなと

思っています。 

永留教育長  ほか、別件でありませんでしょうか。 

 ないようですので、本日の会議はこれで終了いたしますが、次回の

会議日程の件で、事務局からお願いします。 

犬束課長補佐  失礼します。 

 次回の会議日程の件ですけども、年間スケジュールの予定では、１

２月の２２日の予定でございましたが、今回の教育委員会が１週間

ずれこんだということで、１２月に入ってしまいました。主な議案は

今回もう上げさせていただきましたので、後の日程は取りづらいと

いうこともあるんですけども、今年は今回を最後とさせていただき

まして、次回は１月の年間スケジュール予定の１月２７日金曜日の

午後１時半からこの会場でお願いしたいと思います。 

 ただし、今月緊急にどうしても集まってもらわないといけないよ

うな案件が発生した場合には、個別に御連絡をいたしまして集まっ

てもらうこともあるかもしれないということの御了承をお願いし

て、日程の提案とさせていただきます。よろしくお願いします。 

永留教育長  次回の会議について今提案があったわけですけれども、１月２７

日の金曜日で皆さんよろしいでしょうか。 

  「はい」の声 

永留教育長  よろしいということですので、次回の会議を１月の２７日金曜日

に開催をいたします。 

 開始時間、場所等については、後日事務局から通知をいたします。 

 これで、本日の日程は全部終了しましたので、会議を閉じます。 

 以上をもちまして、平成２８年第１３回対馬市教育委員会会議を

閉会いたします。 

どうもお疲れ様でした。 
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よいお年をお迎えください。 
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